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la. Questéo.

O avido, em opeacdo de pouso com
angulo de atitude a, goroxima-se da pista
em movimento de trandacdo pura com
velocidade:

V., =(Vcosb)l - (Vsnb)J.

Os eixos (G,x,y,2), com origem no centro
de messa e solidaios a0 avido, SO
orientados pela base (7, J,k). O é o ponto
de contato do trem de pouso com o solo.
(OX)Y,Z) é um sstema de coordenadas
catesanas fixas no referencid do solo e
orientadas pelabase (I',J,K) .

;
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Despreze as dimensdes e a massa das rodas, de tal forma que o pneu que faz o contato possa ser
congiderado um ponto P, com (P - G) =-di +¢ . Desconsidere, por smplicidade, o atrito com a
pista. S8 conhecidos amassado avid M e seu momento deinércia |, emtorno do eixo Gz

Pede-s2

a) Fagca um diagrama de corpo livre, representando o impulso 1, aplicado pela pista ao trem de
pouso, no ponto P, no instante do contato com o solo.

b) Utilizando o TRI e o TMI equacione o problema. Consdere vdida a hipotese de redtituicdo de

Newton, com coeficente de restituicéo e.

c) Determine os vetores de velocidade do centro de massa do avido V{e o vetor de rotacéo do

avidgo W, no instante imediatamente posterior ao choque.

d) Consderando a distancia d, determine a posicéo limitrofe do centro de massa G para que, apds
0 impacto, 0 avido ndo apresente tendéncia de choque da cauda contra a pista.
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2a. Questao.

O gstema dindmico gpresentado na figura é
composto por uma bara homogénea de
massa M e comprimento 2L, articulada em O,
uma polia de massa M e rao R, com exo
centrado em A, um contrgpeso de massa M,
uma mola eadtica ided de congante K e um
amortecedor linear, idedl, de congtante C. O
fio que une o contrapeso a bara é ided e
passa pela polia sem  escorregamento.
Representando a polia como um disco e
considerando pequenos desl ocamentos
angulares q da barra em relacdo a horizontd,
pede-se:

a) Escrevaaenergiacinéicado sistema, T, em funcio da velocidade generdlizada g .

b) EscrevaaEnergiaPotencid do sstema, V, como funcéo da coordenada generaizada q .
¢) EscrevaaDissipacio de Rayleigh, R emfungdodeq.

d) Deduzaaequacdo de movimento do Sstema, viaformalismo Lagrangiano.

€) Determine afrequéncia naturd ndo-amortecida do sistema, para pequenas oscilagies.



